

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 230 (3721)

ПЯТНИЦА, 21 ноября 1969 года

Цена 2 коп.

К 100-летию  
СО ДНЯ  
РОЖДЕНИЯ  
В. И. ЛЕНИНА

## ТОЧНАЯ «ЛЕНА»

В АНГАРСКОМ ФИЛИАЛЕ ОПЫТНО-КОНСТРУКТОРСКОГО БЮРО АВТОМАТИКИ СКОРО НАЧНУТСЯ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ИСПЫТАНИЯ НОВОГО ПРИБОРА.

Имя ему дано красивое — «Лена». «Лена» — это влагомер высокой точности. Новый прибор разработан коллективом ОКБА для Комитета стандартных мер и измерительных приборов.

«Лена» — прибор высшего класса. Его достоинства — широкий диапазон измерений, высокая их точность. Внешний вид «Лены» соответствует современным требованиям эстетики.

Первые образцы «Лены» испытаны группой исследователей ОКБА под руководством И. А. Петрова. Теперь слово за государственной комиссией. Она начнет испытания «Лены» в конце ноября.

## КРАН ПОДНИМАЕТ САНКАБИНУ

Лаборатория НОТ управления строительства совместно с работниками управления производственных предприятий и завода железобетонных изделий № 5 ведет сегодня работы по организации монтажа санкабины непосредственно на площадке завода железобетонных изделий. Скоро санитарные кабины на строительных площадках города будут доставляться в полной готовности к монтажу. Монтажникам-домостроителям останется только с помощью крана установить санкабину в квартире. Внедренное новшество позволит ускорить темпы строительства жилых домов, а также сократить затраты на монтаж.

## СЕГОДНЯ В ИНСТИТУТАХ И ЛАБОРАТОРИЯХ

### ТЕПЕРЬ—ВО ГЛАВЕ

АНГАРСКИЙ ФИЛИАЛ ВНИПНЕФТЬ ПЕРЕЖИВАЕТ ВТОРОЕ СВОЕ РОЖДЕНИЕ.

Этот филиал является старшей проектной организацией города. Сейчас его коллектив переживает как бы второе свое рождение — решением Всесоюзного объединения «Нефтехим» филиал назначен генеральным проектировщиком Ангарского нефтехимического комбината. Это решение позволит значительно ускорить развитие новых производств нефтехимии, освоение строящихся и переоборудование действующих.

Наряду с этим филиал назначен головной организацией по проектированию производств катализаторов. Филиал будет специализироваться и на производстве мощных средств.

Выполнение новых функций требует качественной и количественной перестройки работы филиала. В связи с этим его руководство приглашает на работу высококвалифицированных специалистов.

## ПЕРВЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ

В НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОМ ИНСТИТУТЕ НЕФТЕ- И УГЛЕХИМИЧЕСКОГО СИНТЕЗА НАЧАЛИСЬ ИССЛЕДОВАНИЯ ПО ОПТИМИЗАЦИИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ РЕАКТОРОВ.

Установки нефтехимии должны работать в оптимальных режимах — вот конечная цель

исследований.

Первая работа в этом направлении выполнена на опытном заводе нефтехимического комбината. Сотрудники института В. В. Ченец и Г. И. Голашевский совместно с работниками завода провели испытания 5- и 70-литровых проточных реакторов. Полученные результаты сейчас обобщаются в вычислительном центре Московского института им. Губкина.

## НОВАЯ

В АНГАРСКОМ ОТДЕЛЕНИИ ИНСТИТУТА НИИХИМАШ ОРГАНИЗОВАНА ЛАБОРАТОРИЯ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫХ СТЕНДОВ.

Коллектив отделения научно-исследовательского института химического машиностроения разрабатывает конструкции новых машин и аппаратов. Но разработать образец машины — это еще полдела. А как она поведет себя на производстве? Какова ее надежность, долговечность, какие узлы требуют доработки?

Ответы на эти и другие вопросы коллектив института получает раньше после испытания образца на производстве. Непосредственно на производстве приходилось и устранять недостатки конструкции.

Сейчас образцы новых конструкций машин и аппаратов испытываются в стенах института. Организованная лаборатория экспериментальных стендов позволит конструкторам намного сократить продвижение новой техники по маршруту институт—завод—потребитель.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### МОГУЧАЯ ДОМНА

«Освоить проектную мощность четвертой домны к столетию со дня рождения В. И. Ленина, на полгода раньше срока!» — так записали в социалистических обязательствах металлурги череповецкого завода. Но уже в ноябре, на седьмом месяце работы, среднесуточная производительность агрегата превысила пять тысяч тонн; иными словами — печь работает на уровне проектной мощности в один миллион восемьсот тысяч тонн чугуна в год.

Сейчас мощные, гурбины каждую минуту подают в домну четыре тысячи семьсот кубометров раскаленного до температуры 1180 градусов и обогащенного кислородом воздуха.

### СНОВА УСПЕХИ

Первую сотню противозрительных культиваторов «КПЗ-38» сверх плана отправил на Алтай и в другие районы Грязинский культиваторный завод (Липецкая область). Земледельцы доволны новой машиной. Недавно «КПЗ-38» отмечен медалью ВДНХ.

На заводе планируется освоить производство широкозахватных сцепок «СГ-35» для тракторов «К-700».



## КОСМОНАВТЫ

### НА ЛУНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 19 ноября. (ТАСС). Сегодня в 9 часов 55 минут по московскому времени лунная кабина космического корабля «Аполлон-12» с космонавтами Чарльзом Конрадом и Аланом Бином на борту совершила посадку на поверхность Луны в Океане бурь.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как уже сообщалось, 19 ноября лунная кабина космического корабля «Аполлон-12» с двумя космонавтами на борту совершила посадку на поверхность Луны. После проверки бортовых систем и необходимой подготовки начался выход космонавтов из лунной кабины. Первым спустился на поверхность Луны командир космического корабля «Аполлон-12» Чарльз Конрад. Спустя 30 минут к нему присоединился Алан Бин.



### БОРЬБА ИТАЛЬЯНСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

РИМ. (ТАСС). По всей Италии прошла всеобщая забастовка. Она полностью парализовала экономическую жизнь страны. Миллионы трудящихся выступили в поддержку требования о коренном изменении политики в области жилищного строительства, гарантии всем людям труда нормального и недорогого жилья, обуздании алчности строительных монополий и земельных спекулянтов.

Центральная манифестация состоялась в Риме. С развернутыми плакатами и красными знаменами колония демонстрантов прошла по центральным улицам. Затем состоялся массовый митинг. Выступившие на нем подчеркнули решимость трудящихся отстаивать свои интересы и не идти на уступки под нажимом предпринимателей.



Цех № 50 завода гидрирования АНХК одним из первых включился в социалистическое соревнование, посвященное славной дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В коллективе многих передовых рабочих, перевыполняющих производственный план. Одного из них вы видите на снимке — токаря Петра Петровича Черных.

Фото И. АМОСОВА.

## ВПЕРЕДИ СМЕНА Н. ПЯТОВА

Добрые дела смены № 1 цеха 39 известны коллективу завода гидрирования. Только за 10 месяцев нынешнего года она семь раз занимала классные места в соревновании смен цеха и дважды — среди заводских. В смене 20 человек. Из них 14 — ударники коммунистического труда.

В этом году коллективом по дано двенадцать предложений Лучшими рационализаторами признаны Г. В. Власов, Н. П. Бугоец, Б. М. Ермолаев, В. И. Бело и Л. М. Попов.

В результате высокого уровня технической подготовки в смене семь человек освоили смежные профессии и трое повысили рабочий разряд. Успешно овладевают знаниями в политехническом техникуме без отрыва от производства Л. М. Попов, Г. В. Власов, Б. М. Ермолаев и другие. В цехе вам всегда назовут в числе активистов В. Ф. Евдокимова, Н. Н. Салпунова и других. Эти ребята на смене Пятова.



Ангарский нефтеперерабатывающий завод одним из первых завершил десятимесячную программу этого года. Коллектив этого завода завоевал первое место в социалистическом соревновании среди предприятий Ангарского нефтехимического комбината. Среди тех, кто много сил и труда вкладывает в выполнение производственного плана, можно назвать имена старейших нефтехимиков, проработавших на предприятии десятки лет, А. Абаса и В. Собакинова. Оба они успешно выполняют свои юбилейные обязательства, взятые в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: А. Абас, В. Собакинов.

Фото А. ХАМЗИНА.

# В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

## ПОДГОТОВКА К ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Как известно, с 15 по 22 января 1970 года в нашей стране проводится Всесоюзная перепись населения. Исполком городского Совета депутатов трудящихся на очередном заседании утвердил инструкторов-контролеров. Всего к этой работе привлечено более 80 человек. Это рабочие, служащие, инженерно-технические работники предприятий и учреждений Ангарска.

В городе образовано 8 переписных отделов, каждый из которых объединяет 7 инструкторских участков. Участки будут расположены в специально отведенных помещениях. На каждом участке будут работать 5—7 счетчиков. Инспектором государственной статистики по переписи населения в городе Ангарске является инспектор ЦСУ Плакушева В. Я., ее заместителем утверждена инженер-экономист лаборатории НОТ строительства Баландина С. М.

## КОМИТЕТ ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА

Исполком городского Совета депутатов трудящихся утвердил городской комитет по физической культуре и спорту в составе 9 человек: Ермолов Ю. Ф. (председатель), Туров В. И. (заместитель председателя, председатель спортклуба «Ангара»), Кошкин П. П., горвоенком, Сухих Н. О., директор ГПУ-4, Крот М. Г., председатель городского комитета ДОСААФ, Бобриков М. Г., инспектор горно, Петухов Б., секретарь ГК ВЛКСМ, Дайневичус Ч. М., председатель спортклуба «Сибиряк», Логинов К. К., председатель спортклуба «Ермак».

## ГОРОДСКОЙ ДУХОВОЙ ОРКЕСТР

Руководству Дворца культуры «Энергетик» на базе этого учреждения разрешено создать городской духовой оркестр в составе 22—25 человек.

Оркестр будет обслуживать по заявкам предприятий торжественные вечера, а также траурные церемонии. Установлена оплата за разовое обслуживание в размере 50 рублей.

## БУДУТ НОВОСЕЛЬЯ

Исполком разрешил строительству женской консультации по индивидуальному проекту, разработанному проектировщиками строительства. Проектирование осуществляется за счет средств горздравотдела, в строительстве — за счет долевого участия предприятий города.

В районе строительства электромеханического завода будет сооружаться база механизации строительства. Исполком расширил ранее выделенный для этого участка до 10 га.

Тресту Сибхимвонтаж разрешено строительство пятиэтажного жилого дома в поселке Байкальске. Дом привязан на углу улиц Московской и Хлебозаводской, рядом со зданием ОКБА.



# ШАГ К ГОТОВНОСТИ

ВЫПУСК санкабин с повышенной заводской готовностью — это один шаг к индустриализации жилищного строительства. Отделка санкабин на заводе, а не на строительной площадке дает лучшее качество, уменьшает трудозатраты и увеличивает производительность труда.

Попытка наладить отделку санкабин непосредственно на заводе ЖБИ-5 была предпринята два года назад, но потом как-то заглохла.

В июле этого года группа инструкторов лаборатории НОТ приступила к разработке и внедрению технологии. Изучался опыт отделки в заводских условиях на других стройках, разработана пооперационная карта производства на основе НОТ, составлен перечень необходимых механизмов, оборудования, инструмента. Инструкторы побывали в цехе, наметили площадки для установок механизмов, отделяемых санкабин.

После разработки программы были приобретены заводом ЖБИ и изготовлены в экспериментальной мастерской лаборатории нужные механизмы, приспособления, инвентарь. А

группа работников лаборатории вплотную приступила к внедрению новой технологии.

В цехе высвободили две площадки, которые после небольшой реконструкции смогли принять 20 изделий и все необходимые механизмы и оборудование. Подобрали грамотных отделочников. В дальнейшем в бригаду приняли и малоквалифицированных рабочих, которые непосредственно на площадке учились у инструкторов.

Первые отделанные в заводских условиях изделия вскрыли ряд сложных, не-

решенных вопросов. И один из них в самом начале. Руководство завода встретило начинающие не с распростертыми руками, смотрело на новое дело, как на обузу. Отсюда — несвоевременная доставка материалов и инструмента в первые недели работы. Скоро стало ясно, что только применение новых материалов и более прогрессивного инструмента позволит уложиться в график.

Почти два месяца потребовалось, чтобы кропотливый, настойчивый труд инструкторов дал свои плоды. Сегодня санкабины поступают на строительную площадку с завода ЖБИ-5 с повышенной заводской готовностью.

...Очередная смена формовщиков выставляет на площадку 10 изделий, подготовленных под отделку. Первыми начинают работы плиточники. Маляры звеньями по 2 человека «тянут» углы, заделывают боковые швы. После первой операции маляры начинают отделку плоскостей. Процесс отдели поставлен на поток. Этому способствует то, что материал готовится здесь же, на рабо-

чем месте. Непосредственно на отделке поверхности кабины занято 4 звена. Плиточников — трое. Плитник устанавливает зондачку, подгоняет полотно дачей. Бригада работает в дневную смену, а вечером сдает на склад 10 изделий с огрунтованными плоскостями и готовыми полами. По временным наблюдениям, производительность одного рабочего в бригаде составила 115—120 процентов.

В процессе отдели инструкторами внедрено много новшеств. Впервые на стройке применена безусловная зольная шпаклевка, стоимость ее в два раза дешевле масляной, к тому же она дает меньшую усадку, быстро сохнет, с ней легче работать. Применен другой состав грунтовки — эмуль-

сия ПВА с красителем, по стоимости дешевле масляного колера. Разработан специальный состав мыловара для проклейки плоскостей санкабин, который наносится механически. Затраты времени на одну кабину — 2—3 минуты, вручную требуется 8—10 минут. Применен новый шаблон для обработки углов, увеличивший производительность труда маляра на этой операции в два раза. Разработан специальный передвижной стол для зарядки метлахской плиткой шаблонов «Корнешова» и транспортировки последних к санкабинам.

В ближайшее время предусматривается провести эксперимент с монтажом в заводских условиях сантехнических приборов — ванны, умывальника, труб соединения — и поставкой санкабин на строительную площадку в готовом виде. На доме отделочникам СМУ-5 остается только заделать швы по периметру и привезти окончательную окраску.

**А. ЛЮБИМОВ,**  
старший инструктор ЛНОТ.  
**В. КУРЬЯНИНОВ,**  
инженер ЛНОТ.

# О БОРЬБЕ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ

О мерах борьбы с преступностью в городе шел разговор в горкоме КПСС на совещании руководителей предприятий и учреждений города, секретарей партийных организаций.

Прокурор города Б. М. Шиман рассказал присутствующим о мерах, принимаемых административными органами по усилению борьбы с уголовной преступностью в городе. Он отметил, что ряд партийных, комсомольских, профсоюзных организаций города, администрации предприятий оказывают ощутимую помощь прокуратуре. Но, несмотря на это, положение с преступностью остается неудовлетворительным.

Анализ совершенных преступлений показал, говорит тов. Шиман, что две трети из них совершены людьми в нетрезвом виде. А борьба с пьянством на предприятиях ведется робко. Пьянцами поворачивают и работники торговли, общественного питания. Распитие алкогольных напитков стихийно узаконено не только в столовых и кафе общественного пользования, но и в столовых и буфетах на предприятиях. Администрация, рабочий контроль, товарищеские суды не только не призывают к порядку тех, кто продает спиртное в рабочих столовых и буфетах, но и очень редко журят пьяниц. Несут ответственность за пьянство должностные лица. За десять месяцев только восемь из них понесли наказание, да и то незначительное.

Не уменьшаются в городе случаи мелкого хулиганства. Поворно взыскание, что в числе хулиганов есть члены КПСС и комсомольцы. Большое количество людей, привлеченных к судебной ответственности за хулиганство, работали на ТЭЦ-1, ТЭЦ-10, в трамвайном управлении, на цементном, гипсовом заводах, заводе котельно-испомогательного оборудования и трубопроводов.

Когда дело из прокуратуры передается на производство в товарищеские суды, отметил тов. Шиман, то число общественных защитников намного больше числа обвиняемых. Строже осуждать пьяниц и дебоширов — это один из путей борьбы с преступностью.

На нескольких предприятиях города число работников, нарушивших социалистическую законность, снизилось. Большим шагом к этому вышло то, что начал работать для начисления с пятиминутки, на которой в первую очередь докладываются, какие происшествия случились накануне, кто побывал в медпункте, прокуратуре, милиции. И тут же провинившимся выносятся наказания — лишают премии, штрафуют и т. д. И это тоже немаловажная мера по борьбе с преступностью.

Председатель городского народного суда А. Я. Конев отметил, что в городе велики кражи личного имущества граждан и хищений на производстве. Большой процент хищений государственной собственности на Китгойской лесоперерабаточной базе, в горбыткомбинате, на птицефабрике, гипсовом заводе.

Такие совещания будут проводиться в горкоме КПСС регулярно. На них руководители предприятий, секретари парторганизаций будут отчитываться за проделанную работу по предотвращению преступлений и борьбе с ними.

— Вагоны эксплуатируем не мы, а железнодорожники, на них и ложится ответственность за поломки и повреждения, — говорит директор гипсового завода Е. П. Помоялов.

В ответ на это железнодорожники тычут пальцем в договор и оказываются правы: «Мы согласны ремонтировать, но дайте материалы...». Круг замыкается.

Может, и неверно обвинять в формализме работников Китгойской. После споров они все же идут на уступки. Делается это неохотно — запчасти станция получает в ограниченном количестве и в условиях хозрасчета лишней нахлебник ей в тягость. По словам начальника ПТО станции А. И. Николаева, на сегодня отремонтированы все вагоны, и пока «вертушка» пойдет без препятствий. «Пока» — потому, что здесь не уверены, не придется ли после двух-трех рейсов отцеплять из-за неисправности очередные платформы.

А неисправности зачастую допускают сами железнодорожники.

— У завода двухосные платформы, а на дороге уже давно отказались от их применения. При современных скоростях горвадо выгоднее и надежнее четырехосные, — объясняют на станции.

Хотя здесь прекрасно знают, что формировать такие вагоны попеременно с более тяжелыми, значит, заводом обрезать их на поломуку, нередко делают именно так. И, конечно, легкие двухосные платформы, поставленные в середине тяжелого состава, в пути трещат, как скорлупки от ореха.

На станции иной раз отмахиваются от вагонов гипсового завода, как от надоедливых мух: вагон с ними больше, чем с другим. Но ведь выгода очевидна — морально устаревшие, неудобные вагоны завода только за три последних месяца позволили железной дороге высвободить для перевозки других грузов 540 четырехосных вагонов. И в выгоде не только завод и станция, но и другие предприятия города.

Видно, от того, как скоро железнодорожники и гипсовики найдут общий язык и поставят на ноги «вертушку», выиграет не одно какое-нибудь предприятие, а выигрыше будет все мы.

А. ИРКУТОВ.

# КАРУСЕЛЬ С „ВЕРТУШКОЙ“

ТАК получилось, что в одно и то же время на редакционном столе оказалось два материала. Тема затронута в них одна: на гипсовом заводе простаивают вагоны. Только один из авторов винит в этом руководство завода, а другой — станции Китой-комбинатская. Попробуем разобраться.

В начале этого года завод гипсовых изделий приобрел 102 вагона. Необходимость такой меры была очевидна: из-за недостатка вагонов на железной дороге заводу перитично поставилось основное сырье — гипсовый камень. По этой причине не раз простаивали цехи. На собственные платформы завод возлагал большие надежды.

Действительно, потратившись на приобретение вагонов, предприятие выигрывало в конечных результатах — повышало производительность труда за счет ритмичности. В планах все выглядело просто — стоит только создать «вертушку», постоянный маршрут завод — сырьевой карьер, как все беды будут преодолены.

Но деле же оказалось намного сложнее. Имеющийся на заводе парк двухосных платформ за месяц способен перевезти 20 тысяч тонн гипсового камня, для выполнения плана хватало бы и 12 тысяч. Однако, в июле завод получил 9,8 тысячи тонн, в августе — 7,3 тысячи тонн, в сентябре — 10,2 тысячи, а в октябре — опять девять тысяч тонн гипсового камня. Где-то «вертушка»

стала спотыкаться, даже наполовину не оправдывая надежд.

Не надо большой проницательности, чтобы узнать, «где». В разное время на путях завода простаивала из-за неисправности половина всех имеющихся платформ. В этом основная причина низкого эффекта «вертушки», и здесь расходится мнения авторов писем.

«Материалы для ремонта вагонов должен поставлять завод», — говорит один. «Вагонники Китой-комбинатской несвоевременно проводят ремонт, ссылаясь на различного рода причины», — утверждает другой.

Посмотрим документы. В договоре между железнодорожниками и заводом есть такой пункт: «Исполнитель (железнодорожники) обязуется производить текущий отделочный ремонт вагонов по мере их поступления. Материалы для ремонта предоставляет заказчик».

Казалось бы, все ясно. Но завод не выполняет своего обязательства, и не потому, что не хочет, а просто сложнее. Так и получилось, что, образованные приобретением своего вагонного парка, на заводе не замывались над тем, как дело пойдет дальше, и, подписывая договор, посмотрели сквозь пальцы на злополучный второй параграф, из-за которого сейчас возникли немалые осложнения.

# ВОКРУГ СВЕТА

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## СПЛОЧЕНИЕ СИЛ АРАБОВ

10 ноября в Каире закончилась сессия Совета совместной обороны арабских государств. Этот рабочий орган лиги арабских стран не заседал со времени начала июньской агрессии 1967 года, совершенной Израилем против ОАР, Сирии и Иордании. И, естественно, ноябрьская сессия, созванная в разгар новых вооруженных провокаций Израиля, привлекала к себе внимание всего арабского Востока.

В заседаниях Совета принимали участие министры иностранных дел, министры обороны и начальники генеральных штабов всех арабских стран, за исключением Туниса. Подводя итоги работы Совета, председатель сессии Фарук Абу Иса заявил, что она была «успешной, плодотворной и привела к положительным результатам».

Задачей сессии было объединение политических, экономических и военных усилий арабских стран на борьбу за ликвидацию последствий израильской агрессии.

Прошло без малого два года с момента принятия известной ноябрьской резолюции Совета Безопасности ООН, заложившей основы для справедливого и устойчивого мирного урегулирования ближневосточного кризиса, а израильские войска, вопреки этой резолюции и требованиям мирового общественного мнения, по-прежнему оккупируют исконные арабские земли. Тель-Авив откровенно пытается закрепить за собой захваченные арабские территории, пользуясь потворством и покровительством Вашингтона.

Подобный исход, несомненно, устраивал бы те американские круги, которые смотрят на сионистскую верхушку государства Израиль как на страж интересов американских монополий в этом важном районе: ведь на долю Ближнего Востока и арабских стран Северной Африки приходится 76 процентов мировых

разведанных запасов нефти и треть всех известных мировых запасов газа.

Но арабские народы и правительства никогда не примирятся с оккупацией. В заключительном комюнике Совета совместной обороны выражена решимость арабов использовать все средства для изгнания захватчиков. «Нашим путем, — говорится в комюнике, — должен стать путь мобилизации сил и подготовки к организованным и серьезным практическим действиям. Мы несем ответственность за судьбу и будущее арабских стран, за то, чтобы осуществить чаяния арабских народов с помощью широкой политической мобилизации и полной и всесторонней военной готовности».

Совет обсудил и одобрил меморандум о задачах усиления сопротивления арабов на оккупированных территориях и принял также ряд секретных резолюций.

Совет расценил продолжающиеся поставки Израилю американских истребителей-бомбардировщиков и другого новейшего вооружения и разрешение американским гражданам служить в израильской армии как открытую поддержку «израильской агрессии против арабских стран. Подобная позиция, — говорится в комюнике, — открыто противопоставляет Соединенные Штаты надеждам и устремлениям арабской нации, направленным на освобождение и дальнейший прогресс».

Совет решил провести арабское совещание в верхах в столице Марокко — Рабате в декабре этого года.

Советский Союз приветствует усилия, направленные на достижение единства арабских стран в борьбе за ликвидацию израильской агрессии, ибо сплоченность в общей борьбе — это верный залог успеха арабских народов в восстановлении их законных прав и интересов.

С. ЛОСЕВ.



САНТЬЯГО. «Довольно безработицы!», «Бездомные ждут решения их проблемы», «Хозяева обогащаются, а нам подбрасывают к зарплате лишь гроши» — под такими лозунгами прошла в столице Чили демонстрация безработных и не имеющих жилищ чилийцев.

Фото В. Ласкарева.

Фотохроника ТАСС.

## НИКАКИХ ВЫВОДОВ ИЗ ПОРАЖЕНИЯ

МАЙНЦ. (ТАСС). Здесь открылся очередной съезд Христианско-демократического союза, партии христианско-демократического союза, партии христианско-демократического союза. Первые за время своего существования университет по перед городской партийной организацией!

Дальнейшего проведения старого нелицитского курса Бонна потребовал, в дом, председатель ХДС, бывший канцлер правительства канцлера Брандта не приложено в Европе. Кизингер высказался лейского совещания по вопросам безопасности Западной Германии договора о нераспространении и переговоров о неприменении сил будем бороться за то, чтобы как можно скорее вновь возглавить правительство».

На съезде прозвучала глубокая тревога руководства ХДС по поводу непрерывно падающего влияния этой партии среди населения ФРГ.

## РЕФОРМА ОСТАЛАСЬ НА БУМАГЕ

60 семей крестьян-индейцев пришли в венесуэльский город Мараканбо и захватили поместья Национального аграрного института. Через три дня к ним присоединились 600 крестьян, которые заняли поместье крестьянской федерации в штате Сулия. Волнения крестьян происходят и в других районах Венесуэлы. Многие крестьяне бегут в столицу Каракас и другие города в тщетных поисках лучших условий жизни.

Объявленная восемь лет назад аграрная реформа в Венесуэле осталась на бумаге. Видный экономист Сальвадор де ла Пласа пишет, что в стране господствуют помещики. Если 30 лет назад из 23 миллионов гектаров земель находившихся в частном владении, 21 миллион гектаров принадлежал крупным помещикам, то сейчас положение не изменилось. 3 миллиона гектаров, которые правительство распределило за период проведения в жизнь так называемой «аграрной реформы»,

— это в основном залежные земли, принадлежавшие государству.

С другой стороны, в последнее время в Венесуэле усилилось проникновение в сельское хозяйство капиталов из США. «Банк оф Америка», например, финансирует производство хлопка и кукурузы. Богатые владения в центральной части Венесуэлы имеет Рокфеллер, в компания «Юнайтед фрут» эксплуатирует 20 тысяч гектаров земли в штате Португеса, Американские компании получают огромные прибыли на эксплуатации крестьянского населения Венесуэлы.

Компартия Венесуэлы призывает к созданию широкого фронта рабочих, крестьян и интеллигенции для борьбы за подлинную аграрную реформу, способную изменить нынешнюю систему земле владения в Венесуэле, дать землю тем, кто ее обрабатывает, и положить конец превращению страны в колонию США

Каракас. Сервандо Гарсиа Понсе.

## СОТРУДНИЧЕСТВО ПРИНОСИТ ПЛОД

Соглашения об экономическом и техническом сотрудничестве, подписанные между СССР и Марокко в октябре 1966 года, успешно проводятся в жизнь. На юге Марокко с помощью Советского Союза сооружаются плотины на Нурбаз. Водохранилище объемом в пятьсот миллионов кубических метров воды будет иметь важное значение для развития сельского хозяйства этой североафриканской страны. Оно позволит создать систему искусственного орошения на площади свыше восемнадцати тысяч гектаров засушливых земель. На строительстве Нурбазского комплекса под руководством советских специалистов трудятся свыше шестисот марокканских рабочих.

В соответствии с другим контрактом советские специалисты разработали программу поиска нефти и природного газа в Марокко. Идет разведка запасов кобальтовых руд. На севере страны, в районе Джерада, при техническом содействии СССР строится теплоэлектростанция на базе местных каменноугольных залежей. Это будет крупнейшая в Марокко электростанция.

Укрепляются советско-марокканские торговые связи. Наша страна — крупный покупатель ширпотреба и других товаров традиционного марокканского экспорта. Марокканские фирмы покупают в Советском Союзе лес, нефть, строительные материалы различного оборудования.

Рабат. И. БЕРЕЗНИКОВСКИЙ.

МОШНАЯ волна протестов против преступной войны США во Вьетнаме прокатилась в эти дни по нашей планете. Эпицентром этих выступлений явилась сама Соединенные Штаты, где миролюбивые силы провели «белую» демонстрацию в городе...

## АНГАРСК ЗА СУТКИ

### ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ЯПОНИИ

### КУПЕЦ ПРЕСТУПНОЙ ВОЙНЕ

Проведенный в Вашингтоне «поход против смерти» явился невиданной еще до сих пор по своей силе манифестацией самых широких слоев населения страны.

Массовые выступления против войны во Вьетнаме прошли в Канье, где была проведена двухдневная общенациональная кампания. Во Франции по инициативе 32 организаций, представляющих различные политические и общественные течения, состоялась демонстрация и митинг в столице и 46 других городах страны.

Массовое проявление солидарности с борющимися Вьетнамом и выступления протеста против преступной войны имели место также во многих других странах. Это были и сборы подписей под петициями протеста, которые затем вручались посольству США и сбор средств в фонд помощи вьетнамскому народу, и распространение листовок, и пламенные речи, в которых подчеркивалось, что прекращение войны во Вьетнаме и вывод оттуда всех американских войск способствовали бы разрядке напряженности и укреплению мира во всем мире. Именно этого хотят миролюбивые силы всех стран и народов, требующие немедленного положить конец преступлению США во Вьетнаме.

Е. БАШМАЧНИКОВ.



Мужественный народ Анголы стойко сражается за освобождение страны от португальских колонизаторов. Руководимая МПЛА (Народное движение за освобождение Анголы) освободительная армия наступлет на всех фронтах. На снимке: построение отряда на одной из баз МПЛА. Фотохроника ТАСС.

# С КОНЦЕРТАМИ ПО ГДР



Вальтер Ульбрихт во время посещения округа в 1985 году, когда отмечалось 800-летие Карл-Маркс-Штадта.

(Окончание. Нач. в № 229)

После всех концертов — незабываемые встречи с рабочими и служащими Карл-Маркс-Штадта. Большой разговор о профессиях, работе, дружбе. Показателен и тот факт, что среди наших зрителей — огромное число молодежи, которая проявляет большой интерес к жизни нашей страны, народа, его достижениям в промышленности, сельском хозяйстве, в культурном строительстве.

Уезжая после концерта, мы всегда чувствовали, что расстаемся с друзьями, что ширится хоровод наших друзей, что язык искусства — вечный прекрасный язык который роднит всех людей мира, способствует укреплению дружбы между народами.

Помимо концертов, нам представилась широкая возможность познакомиться с достопримечательностями немецкого народа, посетить памятные места и музеев.

Легко понять наше нетерпение попасть в город Дрезден, который немцы с любовью называют вторым Неаполем. Впервые мы там участвовали в сплэдном концерте, посвященном 20-летию ГДР. Во-вторых, посмотрели лучшие великие шедевры мирового искусства, которые были спасены в конце

войны Советской Армией от уничтожения, и которые находятся в одной из самых замечательных в мире картинных галерей. Дрезден — интереснейший город. Во время войны он был на 90 процентов уничтожен воздушными налетами американской авиации. А сейчас город — это огромный театр с чудесной архитектурой, замками, парками.

Любимое место жителей поместья Пельниш. Здесь расположена летняя резиденция королей, построенная в китайском стиле в 1720—1723 годах. Вокруг дворца расположен парк, в котором по традиции ежегодно выступает симфонический оркестр.

Город Веймар — это центр выдающихся памятников и домов-музеев великих поэтов и мыслителей немецкой классической литературы. Здесь жили, работали Иоганн Гете и Фридрих Шиллер. Здесь работал композитор Лист.

Недалеко от города, на горе Эттерсберг, находится национальный памятник жертвам гитлеровского фашизма. Незгладимое впечатление оставляет этот памятник — памятник мужественной борьбе интернациональных антифашистов в Бухенвальде. Он призывает всех людей к миру, к тому, чтобы никогда не повторилось прошлое...

В объятиях рудных гор лежит село Фронад, привлекающее своей красотой туристов из разных стран. Село ведет свою историю с 1420 года. Здесь жили и работали рудокопы. О их тяжелом и изнурительном труде рассказывают экспонаты, макеты, документы, заботливо сохранные и переданные в музей.

И, наконец, Берлин — столица ГДР. Мы посетили памятник Неизвестному солдату и советский мемориальный памятник в Трепов-парке, который был построен в честь героев Советской Армии, павших в боях за свободу и независимость своей социалистической Родины и за освобождение немецкого народа от фашизма. Весь ансамбль памятника проникнутых духом высокой красоты воинского исполненного долга. Он является символом освобождения и символом дружбы между народами.

Нам коллективом, что сумел своим выступлением оправдать доверие и внести свой скромный вклад в дело укрепления германо-советской дружбы. Мы надеемся, что поселяя на немецкой земле добрые семена дружбы, любви и теплые чувства к нашей суровой Сибири.

**И. ТОЛСТИХИН,**  
руководитель народного ансамбля танца «Багульник».

## СПОРТ

### ПОКА ПОЗВОЛЯЕТ ПОГОДА

Первая трудовая летняя на льду Ангарска позади. Вторая шестидневка в разгаре. Сборные команды профсоюзов «Труд», «Зенит», «Локомотив», «Трудовые резервы» под руководством тренеров начали работу на трассах, приближенных к дистанциям 1500 и 5000 метров. Спортсмены СК «Ангара» перешли к освоению спринта.

В прошлое воскресенье провела пробную прикличку команда Вооруженных Сил.

На дистанции 1000 и 500 метров зафиксированы соответствующие результаты — 1 мин. 29 сек. и 42,6 сек., показанные мастером спорта Шадидовым. Завтра намечены контрольные приклички команд «Труд» и «Трудовые резервы», в которых скороходы должны добиться запланированных результатов. Среди стартовых — кандидаты и члены сборной России.

**В. АВДЕЮК.**

## КОНФЕРЕНЦИЯ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

Прошла отчетно-выборная профсоюзная конференция работников культуры.

С отчетным докладом о работе комитета профсоюза культуры выступил председатель Г. В. Пожидаев.

В докладе был отмечен большой численный рост профорганизаций работников культуры, целеустремленность и деловая направленность отдельных местных комитетов.

Много хорошего было сказано о работе профсоюзных коллективов типографии № 1, киносети и кинотеатра.

С критикой в адрес комитета выступил тт А. И. Шаталов (художник художественного фонда), Н. Я. Иванов (директор кинотеатра), П. Д. Ахизин (начальник автомотоклуба) и другие.

О неослабной в работе местных комитетов профессиональных союзов культуры Ангарска и о предстоящих работах по подготовке и встрече юбилея В. И. Ленина выступил начальник областного управления киносети, плен президиума обкома профсоюза культуры М. И. Арбатский.

На конференции избран новый состав комитета городского профессионального союза работников культуры в составе 13 человек.

Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знания коммунизма» ведет **КАБАЕВА А. А.** с 14 до 18 часов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 ноября, ПЯТНИЦА  
18.50 — Киножурнал «Фитиль».  
19.00 — Журнал «Здоровье».  
19.40 — «Шаги сквозь туман». Художественный фильм.  
20.50 — Экологическая реформа и Ангарский горком КПСС.  
21.50 — Младенский концерт.  
22.00 — Передача для работников сельского хозяйства.

Редактор **В. П. КУЗЬМИН.**

Администрация, партийная, профсоюзная организации управления АНХК, коллектив ОКБ выражают глубокое соболезнование заместителю начальника ОКБ Овчинниковой Н. И. и ее семье по поводу смерти матери **ДУХОВОЙ Татьяны Ивановны.**

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации Китайской лесобазы скорбят о преждевременной смерти главного энергетика лесобазы

**БАКАЛЕЙНИКА Бориса Львовича** и выражают соболезнование семье покойного.

Похороны состоятся 25 ноября в 12 часов (ул. Мира, дом 75, кв 15).

Коллектив Ангарской средней школы № 19 выражает глубокое соболезнование учителям литературы **БАКАЛЕЙНИКА Надежде Яковлевне** по поводу преждевременной смерти мужа **БАКАЛЕЙНИКА Бориса Львовича.**

Коллектив НПЗ глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти бывшего работника завода **БАКАЛЕЙНИКА Бориса Львовича** и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

саякабина непосредственно на заводе ЖБИ-5 была предпринята два года назад, но потом как-то заглохла. В июле этого года группа инженеров лаборатории НОТ приступила к разработке и внедрению технологии. Изучался опыт отделки в заводских условиях на других стройках, разработана кооперационная карта производства на основе НОТ.

трессивного инструмента почва-лит уложиться в график.

Почти два месяца потребовалось, чтобы кропотливый, настойчивый труд инструкторов дал свои плоды. Сегодня саякабины поступают на строительную площадку с завода ЖБИ-5 с повышенной заводской готовностью.

...Очередная смена формовщиков выставляет на площад-

В торговом центре 12-го микрорайона открылась столовая с кулинарно-кондитерским магазином. Столовая работает с 7 до 21 часа, перерыв с 9 до 10.30 и с 16 до 18 часов.

В столовой и магазине имеются в широком ассортименте кулинарно-кондитерские изделия.

Принимаются заказы на приготовление блюд и кондитерских изделий. Просим посетить столовую и кулинарно-кондитерский магазин. (976)

АНГАРСКИЙ ЗАВОД ХИМИЧЕСКИХ РЕАКТИВОВ — аппаратчиков 3—7 разрядов (мужчин), слесарей 4—6 разрядов, машинистов компрессоров 6 разряда, техника-строителя или инженера-строителя на должность инженера ОКСа, бухгалтера. Доставка на работу и с работы автотранспортом завода.

Обращаться: 13-й район, в отдел кадров завода. (976)

## КИНО

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Пьер-сопутник миллионы. 15, 17.

«ПИОНЕР» — Стрелоза (кинокомедия). 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. Младый зал — Встреча на орбите. 16, 19. Кавказская пленница. 17, 20, 21-45.

КЛУБ ПОС. КИРОВА — Взрыв после полуночи. 17, 19, 21 (удлиненный — Чехословакия. Год испытаний).

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Хочу верить. 13, 15, 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — Звз «Луна» — Именины закона. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Люди в солдатских шинелях. 16-30, 18-15, 20-10, 21-50. Опасный полет. 9-30, 11-15, 13, 14-45.

«МИР» — Сестра Керри (детей до 16 лет не допускаются). 9-50, 11-55, 14, 16-05, 18-10, 20-15, 22-15.

«АНГАРА» — Пятро с неба. 17, 19, 21.

«ГРЕНАДА» — Верная Рука — друг индейцев. 12, 16, 18, 20, 21-30 (удлиненный — Искусство миллионеров). Огонь, вода и медные трубы. 10, 14.

«КОМСОМОДЕЦ» — Каждый вечер в 11. 10, 11-40, 13-30, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный — Дети ширки).

«ОКТАБЕРЬ» — Тарния Голая. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

## НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

ОРС АНГАРСКОГО НХК — поваров, буфетниц, кондитеров, кухонных работников, мойщи посуды.

Производится набор учеников поваров и кондитеров. Принимаются лица в возрасте семнадцати с половиной лет, с образованием 8—10 классов. (995)

## АНГАРСКИЙ ЗАВОД ХИМИЧЕСКИХ РЕАКТИВОВ —

аппаратчиков 3—7 разрядов (мужчин), слесарей 4—6 разрядов, машинистов компрессоров 6 разряда, техника-строителя или инженера ОКСа, бухгалтера. Доставка на работу и с работы автотранспортом завода.

Обращаться: 13-й район, в отдел кадров завода. (976)

## ПРОИЗВОДСТВЕННО-РЕМОНТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ИРКУТСКЭНЕРГО

в передвигной участок рабочих следующих специальностей: обмуровщиков-изоляционных, обмуровщиков, слесарей-плотников, плотников, слесарей по ремонту турбинного и котельного оборудования, токарей, разнорабочих (такелажников). Оплата труда по временно-премиальной, применяется коэффициент 1,2, премиальные до 40 процентов. Во время командировок оплачиваются командировочные согласно КЗОТУ. Уволенным из рядов Советской Армии предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров ПРП Иркутскэнерго, телефон 2-45-80, доп. 5-05, проезд автобусом № 5 до остановки «25-й поселок», гараж ТЭЦ-10. (989)



МОСКВА. Министерство связи СССР готовит к выпуску почтовую марку, посвященную третьему Всесоюзному съезду колхозников.

На снимке: новая почтовая миниатюра.

Фотохроника ТАСС.

При ЖЭКе-6 в 82-м квартале проводится дополнительная запись в кружки: кройки и шитья, вязания на спицах, игры на баяне, фигурного катания. Желающие могут записаться в ЖЭКе-6. (978)

# ВЫ ПОДПИСАЛИСЬ НА ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА» НА 1970 ГОД?

Адрес и телефоны редакции пр. Карла Маркса, 41; редактор — 3-42-87, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-87, ответственный секретарь в общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдела писем, информация в телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68